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Цель: способствовать формированию познавательного интереса к 
произведениям А. С. Пушкина 

Задачи.  
-Закрепить знания детей о произведениях А.С. Пушкина. 
- Формировать связную речь, обогащать словарь. 
- Развивать у детей творческие способности, 
внимание, мышление, память. 
- Воспитывать интерес к художественному слову, доброжелательное 

отношение к произведениям А.С. Пушкина. 
Материал: 
Сказки А.С. Пушкина, портрет А.С. Пушкина, няни А.С. Пушкина, 

иллюстрации к сказкам. Презентация. 
 

Ход НОД 
 

Я с Пушкиным знакома с малых лет, 
Его стихи читала в детстве мама. 

О том, что самый лучший он поэт, 
Мне кажется, с пелёнок ещё знала. 

 
Пока звучит текст, появляется портрет А.С. Пушкина 

 
Ведущий: Здравствуйте, ребята!  Скажите, а вы узнали, чей это 

портрет? (ответы детей) 
Да, это великий русский поэт, писатель и сказочник Александр Сергеевич 

Пушкин! 
Его воспитывала няня Арина Родионовна. (Показ иллюстраций) 
 Она была искусной сказочницей и рассказчицей. Она часто рассказывала 

маленькому Саше сказки, которые слышала или сочиняла сама. Ее сказки 
очаровали будущего поэта, и в период своего творчества он написал семь 
сказок. Очень часто поэт говорил: «Что за прелесть эти сказки!» И сейчас мы 
с вами вспомним его произведения. 

Дети говорят какие сказки Пушкина знают. 
Ведущий: Пушкин очень любил нашу простую русскую природу и 

посвятил стихи временам года. Стихи Пушкина можно читать и слушать много 
раз, наслаждаясь изяществом языка. Таков был солнечный гений Пушкин. 

Сегодня мы собрались, чтобы провести конкурс чтецов. А какой же 
конкурс без строгого, но справедливого жюри? 

Представление жюри… 
Мы Пушкину наш праздник посвятим, 
Наполнив зал волшебными стихами, 

О Пушкине сегодня говорим, 
Поэзии волшебными словами. 

 
Ведущий: Итак, участники конкурса готовы показать своё мастерство. 

Жюри готово оценивать участников конкурса. Зрители готовы слушать и болеть 
за своих друзей. Поможет нам в этом волшебное зеркало.  

Открывается зеркало 
Ведущий. А из какой сказки оно к нам попало? Как известно, «свойство 

зеркальце имело, говорить оно умело». 
С помощью этого зеркала мы и совершим путешествие – конкурс по 

стихам и сказкам А. С. Пушкина. 



Ведущий. Смотрите, зеркало показывает нам сказку 

1. Отрывок из сказки о «Золотой рыбке», прочтут дети старшей группы 
№ 2 

2. Отрывок из сказки о «Царе Салтане», прочтут дети из старшей группы 
№ 5 

Ведущий. Я предлагаю вам поиграть в игру, которая называется 
«Подскажи словечко». Слушайте внимательно. 
Вопрос: 

Жил старик со своею старухой 
У самого синего…(моря) 

Вопрос: 
Родила царица в ночь 
Не то сына, не то… (дочь) 

Вопрос: 
И днем и ночью кот ученый 
Все ходит по цепи…(кругом) 

Вопрос: 
Белка песенки поет 
Да орешки все… (грызет) 

Вопрос: 
«Свет мой зеркальце скажи, 
да всю правду доложи, 
я ль на свете всех милее, 
 всех румяней и белее…» 
(Ты, конечно, спору нет, ты царица, всех милее, всех румяней и белее…) 

Ведущий. Какие сейчас нам сказки покажет волшебное зеркальце. 
 

1. Отрывок из сказки о «Золотой рыбке», прочтут дети старшей 
группы № 2 

2. Отрывок из сказки о «Царе Салтане», прочтут дети из 
старшей группы № 5 

 
Физминутка (музыкальная) «Солнышко лучистое» 
Ведущий. Отдохнули. Присаживайте. Ребята посмотрите зеркальце опять 

нам показывает сказку. 
 

1. Отрывок из сказки о «Золотой рыбке», прочтут дети старшей 
группы № 2 

2. Отрывок из сказки о «Царе Салтане», прочтут дети из 
старшей группы № 5 

 
Ведущий. Ребята, послушайте, сейчас вам зеркальце будет задавать 

вопросы, а вы продолжите. 
Вопрос: 

Вы ж голубушки-сестрицы 
Выбирайтесь из светлицы. 
Поезжайте вслед за мной, 



Вслед за мной и за сестрой. 
Будь одна из вас ткачиха, 
А другая (ПОВАРИХА) 

Вопрос: 
Вот мудрец перед Дадоном 
Стал и вынул из мешка 
Золотого (ПЕТУШКА) 

Вопрос: 
Правду молвит молодица, 
Уж и впрямь была царица 
Высока, стройна, бела 
И умом и всем взяла. 
Ей в приданное дано 
Было (ЗЕРКАЛЬЦЕ) одно 

Вопрос: 
 Вот открыл царевич очи, 
Отрясая грёзы ночи 
И дивясь, перед собой 
Видит город он большой. 
И среди своей столицы 
С разрешения царицы, 
В тот же день стал править он 
И назвался – князь (ГВИДОН) 

Вопрос: 
Негде, в тридевятом царстве 
В тридесятом государстве 
Жил был славный царь (ДАДОН) 
 

Ведущий. Вот и конкурсам конец, 
А кто слушал – молодец! 
Слово жюри. Подведение итогов. 
Ведущий. А пока жюри подводят итоги, мы с вами немного поиграем. 
Физкультминутка. 
 

Подвижная игра «Зеркало» 
 

 (Участники игры, взявшись за руки, образуют круг. Водящий становится 
внутри него. Медленно двигаясь вправо или влево по кругу, играющие запевают 
песенку: 

Ходим кругом, друг за другом. 
Эй, ребята, не зевать! 
Всё, что Кира (Саша, или др.) нам покажет, 
Будем дружно повторять!) 
 

Просмотр отрывка из мультфильма «Руслан и Людмила». 
 
Ведущий. Слово предоставляется жюри. 
Награждение победителей. 
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